

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поповой Екатерины Владимировны на тему «Инструментарий развития социальной ответственности промышленного предприятия», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Формирование опыта устойчивого развития организаций в России в современных условиях позволяет говорить о становлении социальной ответственности как практического инструмента, имеющего своей целью повысить конкурентоспособность промышленных предприятий. В связи с этим актуальность избранной темы диссертационного исследования не вызывает сомнений, поскольку проведение подобного исследования позволяет выявить и подробно рассмотреть инструменты развития социальной ответственности.

В качестве предмета исследования автором были выбраны экономические и организационно-управленческие отношения, возникающие в процессе финансирования социальной ответственности в рамках социальных проектов на промышленных предприятиях.

Соискателем была сформирована общая цель исследования как решение научной проблемы разработки теоретического и методического инструментария развития социальной ответственности, предопределившая постановку четко очерченного круга задач.

Для реализации поставленных в исследовании задач автор достаточно корректно использует такие известные научные методы как теоретический анализ, синтез, системный подход к проектированию управленческой деятельности, элементы инвестиционного анализа, экономико-математическое моделирование и регрессионный анализ.

В ходе работы над диссертацией автором были изучены и переосмыслены результаты исследований отечественных и зарубежных ученых по проблемам теории и практики социальной ответственности предприятий.

Использование системных подходов к проектированию управленческой деятельности позволяет диссертанту разработать механизм реализации социальной ответственности на основе социального проектирования и оценки рисков социальных вложений.

К основным научным результатам, полученным по итогам работы, безусловно, следует отнести предложенную автором методику оценки уровня развития системы социальной ответственности, а также методику оценки степени раскрытия социальных аспектов деятельности в нефинансовой отчетности.

В качестве замечания хотелось высказать следующее: не вполне понятно ко всем ли категориям стейкхолдеров можно применять методику оценки рисков социальных вложений.

Однако, сделанное замечание не умаляет значимости проведенной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты, достигнутые в итоге

проведенного научного исследования.

Содержание представленного на отзыв автореферата позволяет судить о том, что диссертация является законченной научно-исследовательской работой, выполненной автором самостоятельно на высоком научном уровне. В работе приведены научные результаты, позволяющие квалифицировать их как теоретико-методический инструментарий развития социальной ответственности промышленного предприятия. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

В целом, представленный автореферат и прилагающийся к нему список опубликованных работ свидетельствует о глубоком научном исследовании, выполненном Поповой Екатериной Владимировной и важности теоретических и практических результатов, полученных на его основе.

Диссертация соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Попова Екатерина Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

Родина Лариса Александровна  
профессор кафедры экономики и финансовой  
политики, экономический факультет  
ФГБОУ ВПО «Омский государственный университет  
им. Ф.М. Достоевского», д.э.н.

подпись

М.П.

Почтовый адрес: 644077, Россия, г. Омск  
пр. Мира, 55а  
Телефон: (3812) 228-233  
Адрес электронной почты: rodina@eco.univer.omsk.ru

Подпись работника *Л.И.Ковалевская*  
заверяю: Ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВПО «Омский государственный университета» \_\_\_\_\_  
Л.И.Ковалевская



12.01.2016г.